

COMENTEMOS...

El fomento del arbolado

¡Los árboles! Yo no concebí cómo en los tiempos de civilización que alcanzamos, cuando es asombroso el estado de apogeo a que ha llegado el progreso de las ciencias, de las artes y de la cultura en general, en todas sus manifestaciones, sea necesario todavía en España que acudan a la Prensa y al libro los escritores y suban a la tribuna los propagandistas oratorios, a defender la patriótica conveniencia de que no solo se cuide y conserve el tesoro forestal, sino que constantemente y por doquiera se multipliquen las plantaciones de árboles.

Los árboles representan para los pueblos salubridad, belleza, higiene, frescura, riqueza. Los árboles, además de llevar una nota de hermosura, de alegría, a los sitios donde son plantados; de purificar la atmósfera, de prestar sombra acariciadora en el verano y servir en el invierno para atraer las lluvias, son un auxiliar poderoso de la industria y de la agricultura y con sus maderas y con sus frutos constituyen un factor importantísimo de la riqueza y prosperidad de los pueblos.

Tal vez la frivolidad de muchas gentes tenga un mohín despectivo o risueño para los que con devota exaltación randimos culto al árbol y consideramos como un bien de indudable provecho que la riqueza y el porvenir de la Patria, el fomento de las plantaciones arbóreas. Eso no debe importarnos gran cosa. ¡Los hurones y los indiferentes de hoy, terminarán por convencerse a la postre de que deben incorporar sus esfuerzos a los que laboran por el fomento del arbolado, por ver representadas en los árboles estas dos misiones principalísimas: ¡la utilidad y la belleza!

Joaquín Costa dice en su magnífico libro *La Fórmula de la Agricultura Española*: "Un país a quien se priva de arbolado, podrá ser un purgatorio, pero dejará de ser la patria de sus hijos."

Y otro publicista, don Francisco Pi y Margall, defendió el fomento del arbolado en estas líneas, que serán imperecederas: "Urge poblar de árboles las riberas de los ríos, las abruptas márgenes de los torrentes, los bordes de los caminos, las orillas de las calles, las tierras incultas y aún las que abrió la reja del arado, cuando los puedan sustentar sin detrimento del cultivo."

También los altos representantes de la Iglesia en nuestra Patria han abogado en todo tiempo por esa obra de cultura. Entre otras muchas que ha leído, de diferentes Prelados, el cronista trae a estas líneas el recuerdo de la notable circular que en 1901 dirigió el insigne P. Cámara, Obispo a la sazón de Salamanca, a los párrocos de la Diócesis, promoviendo su celo en favor del desarrollo de la arboricultura, interesando al Clero en la plantación de árboles y pidiéndole que no solo los plante, sino que aconseje a los fieles que los planten también ellos, porque de esa manera se procura la mejora y el enriquecimiento de la Patria.

Lenaríamos muchas páginas de este periódico, si el cronista intentase trasladar a ellas, aunque fuese en suscinto extracto, las autorizadas opiniones que en distintos países se han expuesto acerca de la protección del arbolado. Séate, tan solo, permitido al cronista, referirse brevemente a juicios emitidos por dos extranjeros prestigiosísimos, que han hecho muy serios estudios de estas cuestiones: mister Roosevelt y M. Félix Reynaud.

El expresidente de los Estados Unidos, Mr. Roosevelt, en el Congreso Forestal Americano celebrado en Washington allá por el año de 1911, dijo, entre otras cosas: "Debemos esforzarnos a toda costa por evitar la destrucción de nuestras selvas, porque si la proporción en que van desapareciendo continúa con la misma rapidez, el "hambre maderera" va a tener resultados fatales para el progreso agrícola e industrial de gran parte de la Unión Americana. El fuego, la explotación ignorante y torpe de la riqueza maderera están agotando la fuente de estos recursos, sin dar tiempo para que se reponga lo que se destruye."

Por su parte, el sabio naturalista francés M. Félix Reynaud, ha dicho que naciones grandes un día, llegaron más tarde a ser naciones muertas por no haber querido respetar los bosques.

En el trabajo a que me refiero, el doctor Reynaud pasa revista a la Palestina, la Arabia, la Persia, Argel y aún el Perú, la antigua Grecia y Roma, donde la desaparición de las selvas señaló el principio de la decadencia; y como ejemplo inverso, cita resultados obtenidos con la repoblación del arbolado en el Colorado, Nebraska, la Toscana, las Landas, la Llanura de Sfax, en la África francesa, y la campiña romana, donde últimamente se han acometido empresas de este género.

Desgraciadamente, nuestra España es de las naciones donde con más suicida indiferencia se ha mirado el fomento del arbolado, y donde con miras más egoístas, o por simple instinto de un salvajismo malvado, se ha ido poco a poco destruyendo la riqueza forestal. Y gracias a la tenaz propaganda de unos cuantos apóstoles del arbolado, que en la tribuna, en el libro y en la Prensa no han cesado de predicar el evangelio del amor al árbol, de algunos años a esta parte se observa un noble y hermoso estímulo en todas las regiones españolas por conservar el arbolado y fomentar su propagación. De esto son buena prueba las Fiestas del Arbol que en nuestra Patria se celebran anualmente y las sociedades protectoras del árbol que a diario se están constituyendo, hasta en los pueblos más modestos de España.

Ya era hora de que tal reacción del patriotismo se operase en nuestro país, aunque no fuese sino ante el ejemplo que a imitar nos brindaban las naciones extranjeras más adelantadas y laboriosas.

¿Sabéis lo que han hecho esos otros países, mientras los españoles teníamos indiferencia o aversión hacia los árboles? Los Estados Unidos han plantado unos cuatrocientos millones de árboles en el espacio de pocos años, lo que representa una fabulosa riqueza para aquel gran país. Y también en Inglaterra, Alemania, Francia, Rusia, Bélgica y Austria se ha hecho cosa parecida, aunque en menor escala.

Recientemente ha leído el cronista una estadística en la que se ve que Rusia cuenta con la inmensa cantidad de 128 millones de hectáreas de montes, propiedad del Estado; Austria, 3.112.000; Prusia, 2.000.000; Francia, un millón; y España sólo tiene 393.000 hectáreas, en gran parte despoñadas.

Según esa estadística, a Francia le dejan sus montes unos 15 millones de francos, puesto que le producen 30 millones y le cuestan 14, aproximadamente, y en España, no solamente dejan de producir, sino que su cuidado cuesta dinero al Tesoro.

Lo que más está contribuyendo hoy a despertar en España una saludable protección al árbol y arraigando en chicos y grandes la necesidad de prologar las plantaciones forestales, es la celebración de la Fiesta del Arbol, la fiesta de la cultura y del patriotismo por excelencia, la que habla a los niños y a los hombres de ideales de regeneración y engrandecimiento, de belleza, de salud, de higiene, de frescura, de riqueza...

do y fomentar su propagación. De esto son buena prueba las Fiestas del Arbol que en nuestra Patria se celebran anualmente y las sociedades protectoras del árbol que a diario se están constituyendo, hasta en los pueblos más modestos de España.

Ya era hora de que tal reacción del patriotismo se operase en nuestro país, aunque no fuese sino ante el ejemplo que a imitar nos brindaban las naciones extranjeras más adelantadas y laboriosas.

¿Sabéis lo que han hecho esos otros países, mientras los españoles teníamos indiferencia o aversión hacia los árboles? Los Estados Unidos han plantado unos cuatrocientos millones de árboles en el espacio de pocos años, lo que representa una fabulosa riqueza para aquel gran país. Y también en Inglaterra, Alemania, Francia, Rusia, Bélgica y Austria se ha hecho cosa parecida, aunque en menor escala.

Recientemente ha leído el cronista una estadística en la que se ve que Rusia cuenta con la inmensa cantidad de 128 millones de hectáreas de montes, propiedad del Estado; Austria, 3.112.000; Prusia, 2.000.000; Francia, un millón; y España sólo tiene 393.000 hectáreas, en gran parte despoñadas.

Según esa estadística, a Francia le dejan sus montes unos 15 millones de francos, puesto que le producen 30 millones y le cuestan 14, aproximadamente, y en España, no solamente dejan de producir, sino que su cuidado cuesta dinero al Tesoro.

Lo que más está contribuyendo hoy a despertar en España una saludable protección al árbol y arraigando en chicos y grandes la necesidad de prologar las plantaciones forestales, es la celebración de la Fiesta del Arbol, la fiesta de la cultura y del patriotismo por excelencia, la que habla a los niños y a los hombres de ideales de regeneración y engrandecimiento, de belleza, de salud, de higiene, de frescura, de riqueza...

PERALES.

Por nuestros pueblos

De la vida canaria

ICOD

Las fiestas de Santa Bárbara

Con una gran animación y extraordinaria concurrencia de público se celebraron el domingo y lunes de la semana pasada, las tradicionales fiestas de Santa Bárbara, en el barrio de su nombre de esta población.

El movimiento de vehículos con motivo de la inauguración del tránsito rodado entre esta ciudad y dicho barrio, fue grande, presentando el camino un alegre aspecto.

Los festejos de ambos días fueron amenizados por la Banda municipal de esta población.

Estación telefónica

En el mencionado barrio de Santa Bárbara ha quedado inaugurada, asimismo, la nueva Estación telefónica, de reciente creación, mejora que igualmente ha beneficiado grandemente al populoso barrio, al cual felicitamos.

Por el Cabildo Insular se ha nombrado encargada de dicha Estación a la señorita Candelaria Luis Díaz.

Las fiestas de Angustias

Durante los próximos días 21 y 22 del actual mes de Septiembre se celebrarán en esta población las populares fiestas en honor de Nuestra Señora de las Angustias, las cuales, según se nos informan, y dados los preparativos que se hacen, prometen superar a las celebradas en anteriores años.

La Banda municipal

El lunes, día 9 del actual mes, marchó para la vecina villa de Los Silos la Banda municipal de esta ciudad, contratada por aquella Comisión de Festejos, con objeto de dar dos conciertos públicos en la plaza de la Luz de dicha importante villa.

En estos dos conciertos ejecutará la citada Banda dos selectos programas.—El Correspondiente.

SE ALQUILA

la casa de la calle del Clavel número 11. Razón: Noria número 21.

El Quijotismo y España

La fiesta de los tres siglos

La fiesta de los tres siglos, la hubiera llamado yo. También la fiesta de las evocaciones.

Y digo la fiesta de los tres siglos, porque fueron tres los que pasaron ante el público, con toda su cohorte de maravillas y prodigios.

Venamos. Frente a la natural expectación asoma el doctor Chillida. Habla, se justifica. Aún palpita muy junto a nosotros la atildada palabra del canónico señor García Ortega, que vuela aligeradamente desde Extremadura, la yerma, a Valencia, la luminosa.

El tema que el doctor Chillida nos anuncia comienza a definirse en los horizontes de la palabra. Y surge una figura generalizadora, básica—entonces—del discurso.

Siglo XII, siglo de la epopeya del Cid. Hasta el Cid, los quijotes en ciernes no habían sido quijotes. Todo el bárato de brumas medioevales primeras, se abandona, se deja en su reposo bárbaro. Al doctor Chillida no le interesan esos instantes. El busca un Quijote primitivo que sepa de bondades y consecuencias como Alonso Quijano y sea por otro lado justiciero como el desfacedor de entuertos y lleno de fantasmas como el de los molinos de viento.

Ahí está todo. El Cid reúne todas esas condiciones. El M. I. doctor Chillida nos lo presenta desde que desciende de su blanco alazán a las puertas de Santa Gadea, en cuyo interior todos los fieles oyen Misa mayor en torno al Rey, hasta que corre por las campiñas—sendas barbas al viento—en lomos de una justicia idealizada.

Paralelamente nos presenta en la lejanía a Don Quijote de la Mancha.

Nosotros lo vemos todo igual, a no ser un salto de época y un cambio de lugar. Y esto mismo nos hace pensar en que la Historia—en su manifestación más simple—no es más que una repetición bastante monótona de hechos, donde los sujetos son de otros tiempos, vestidos también de distinto modo.

En esta fase del discurso, no solo aso-

ma el Cid por boca del doctor Chillida. Este ha sabido verlo bien, y dando un laudable alarde de erudición, recita pasajes completos del Romancero, tomando entonces la figura del de Vivar los gestos de su siglo, la voz de su siglo, la impetuosidad de su siglo, tan extraña, tan incomprensible, mirando y escuchándolo con ojos y oídos del siglo XX.

Y por voluntad del doctor Chillida, dejamos las postimerías—un poco brumosas también—de la Edad Media.

Magistral cabriola. De pie en pleno siglo XVI—segundo, de la fiesta—. Carlos V, Felipe II.

Quijote, el primero, en Pavía: quijotismo heroico, ideal. También frente a Barbarroja.

Quijote—el segundo—en San Quilín y Gravelinas. Buen quijotismo: pero no el de la Armada Invencible.

El pobre Caballero—por ser caballero del ideal—tuvo muchos descalabros.

Pero si en Lepanto—donde, como dijo el ilustre orador—"en el que Cervantes perdió un brazo, pero con el otro supo escribir el mejor libro que recorrió los siglos".

Paralelo. También nosotros, en América, perdimos un brazo: pero con el otro supimos escribir la más grande página de amor y de difusión religiosas.

En el transcurso de esta fase, Carlos V, Felipe II, fueron el eje.

Otro paso. Siglo XVII. España mirada—acaso—con otros ojos.

(El Gran Teatro del Mundo lo exigía. Supimos de obya calderoniana, por las primicias de la fiesta. Gil Roldán supo decirlo. Y en estas columnas *Mink* lo tradujo.)

Continúa con la España clásica el doctor Chillida. El discurso se supera. Nuevo quijotismo más comprendido, más justificado. Fue la época del estallante nacimiento del Triste Caballero. Triste por ser soñador. Caballero por su amor a la justicia: que los términos se explican.

¿Y qué más? ¡Ah! Ideales nuestros; nuestros ideales en nuestro siglo.

El doctor Chillida apuntó muchos, bajo la autorización de su palabra erudita, de su palabra penetrante y segura.

Pero no le escuchamos definición alguna. Anaso bastante de hispanoamericanismo, y mucho de organización interna.

Simbólicamente, inespablemente, volvimos a ver al Quijote como lo ve el ilustre orador. Ahora, en brazos de un ideal—hispanoamericanismo—después, en brazos de la justicia—organización íntima.

Y ahí todo. Pero en la actualidad indefinida—de España—pongamos el ejemplo de bajo relieve que puso el orador. Una mujer mirando—¡nostálgicamente!—al pasado. Otra remando sobre las aguas de una realidad actual. Y una tercera otando el horizonte, en un anhelante desgarrar de voles que encubren un futuro.

Luis Diego CUSCOY.

Sta. Cruz de Tenerife, Septiembre 1929.

LEA USTED
"GACETA DE TENERIFE"

De Hacienda

Libramientos para hoy

Hoy, martes, serán puestas al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

	Pesetas
D. Perfecto Valdés	16.757'35
" José Alfau Galván	50.000'00
" Ezequiel Fernández Rueda	10.652'13
Sr. presidente Mancomunidad	1.630'05
D. Antonio Gejas	180'00
" Manuel Rodríguez	108'02
" Tomás de Sotomayor	296'10
D. Isabel Veguero	185'06

Primer Congreso nacional de Acción Católica

Habla el Primado de España

"No se trata de hacer política, sino Religión"

El Boletín Oficial del Arzobispado de Toledo publica el siguiente documento del Cardenal Primado:

"En el homenaje que la España Católica dedica a Su Santidad Pío XI, felizmente reinante, con motivo del Año Jubilar de su ordenación sacerdotal, ocupa indudablemente lugar de preferencia la celebración del primer Congreso Nacional de Acción Católica.

Será, ciertamente, entre nosotros, digno remate de este año por tantos títulos memorable en toda la cristiandad.

Con la efusión verdaderamente paternal bendijo nuestro Santísimo Padre los proyectos todos que abrigaba el Episcopado español para conmemorar tan fausto acontecimiento; mas tuvo palabras singulares expresivas y alentadoras respecto a la iniciativa del Congreso Nacional de Acción Católica.

Es llegado el momento, pues, de dar cumplimiento a los vivos anhelos del Santo Padre, que tantas y tan fundadas esperanzas cifra en el desarrollo de la Acción Católica, que durante su glorioso pontificado y merced a su eficaz gestión personal, apostólica, ha adquirido un incremento tan extraordinario como consolador.

Gratísimo Nos es reconocer que también entre nosotros se ha notado la influencia de las enseñanzas y exhortaciones pontificias en orden al desarrollo de la Acción Católica.

Es un hermoso resurgir el que se nota de las antiguas actividades de los buenos católicos españoles, que tantas y tan importantes obras de Acción Católica nos legaron.

Resurgir que es necesario aprovechar en estos momentos críticos, en que con extraordinaria tenacidad se ejerce por los enemigos de la Iglesia una propaganda demoleadora en todas partes.

No poco podrá contribuir a robustecer la Acción Católica en España la celebración del próximo Congreso Nacional, tan ardientemente deseado mucho tiempo ha por infundir el espíritu cristiano en la vida nacional.

no poner manos a la obra con toda decisión y con los corazones levantados a lo alto.

Hermosísimo campo de acción el que se presenta a la Junta Central y a las nuevas Juntas diocesanas, no tan sólo en la preparación y celebración del Congreso, sino principalmente en la ejecución de los acuerdos en él tomados.

Conforme a las disposiciones por las que se rige la Acción Católica Española, será el Secretariado Central el que habrá de cuidarse de la organización inmediata del Congreso; más esto, no obstante, quedan a la Junta Central y a las diócesanas importantes trabajos que llevar a cabo.

La trascendencia de la Acción Católica

Se necesita, principalmente en los comienzos, una intensa propaganda hablada y escrita, creando o fomentando el ambiente necesario, tan enraizado para la sólida Acción Católica en nuestros días, por la frivolidad de las costumbres y por la desecristianización de la sociedad.

Ocasión singularmente propicia para esta campaña ofrece la época actual del año, en que se aminora la intensidad de la vida de trabajo y abundan los ocios dedicados al descanso, principalmente en las ciudades y en los centros de verano.

Es necesario que ahora precisamente se intensifique el apostolado del bien, cuando los enemigos, por cuantos medios están a su alcance, trabajan intensamente para reclutar adeptos, organizar sus huestes y difundir por doquiera sus nefastas doctrinas.

La Acción Católica, a pesar de las reiteradas exhortaciones del Soberano Pontífice, es muy poco conocida, aun entre los que militan en nuestro campo y se cobijan bajo nuestras mismas banderas.

Se la mira por unos con indiferencia, por otros con prevención, y aún no faltan quienes la miren con aversión.

Es necesario, por lo tanto, hacer brillar en todas partes los rayos de luz católica que emanaron de la Acción Católica, los autorizados documentos emanados de la Santa Sede en estos últimos tiempos, principalmente en los Pontificados de León XIII, Pío X, Benedicto XV y Pío XI.

Es necesario dar a conocer la naturaleza y los fines altísimos que persigue la Acción Católica, así como los frutos copiosísimos de bendición, que va derramando por las sociedades que la fomentan.

De esta propaganda activa, perseverante, discreta, intensa, ha de brotar espontáneamente en los católicos la conciencia del deber que tienen como tales de cooperar con sus personas, con sus energías y hasta con sus sacrificios al triunfo de los santos ideales que la han asignado los Vicarios de Jesucristo.

La Acción Católica abarca el ámbito todo de la actuación de la Iglesia en todos los órdenes; pues, según decía Su Santidad en un discurso que pronunció en 13 de Marzo de 1926, dirigiéndose a los amigos de la Universidad del Sagrado Corazón, "la Acción Católica es la participación de los católicos seglares en la acción apostólica de la Iglesia, en la obra del mismo Jesucristo para la salvación de las almas, para la dilatación del Reino de Cristo en los individuos y en la humanidad entera".

Mas no por eso tienen nada que temer de ella los que, mirándola con recelo, ven a través suyo palidas ambiciones de dominación.

Puede decirse de la Santa Madre Iglesia las mismas palabras que ella aplica a Jesucristo, Rey de reyes y Señor de los que dominan, para desvanecer las prevenções de los suspicaces gobernantes de los pueblos: "Non eripit mortalia, qui regna dat caelestia". "No ambiciona bajos reinos de la tierra El que da reinos en la gloria".

La mies es mucha, inmensa, y los obreros son pocos.

¿Qué resta sino rogar al Señor de la mies para que envíe a ella nuevos obreros?

El breve se publicará el programa y el título del "Congreso", limitándonos tan sólo ahora a hacer públicos los temas que han de ser objeto de estudio en sus diversas sesiones.

Bastará, ciertamente, la incompleta lectura de estos temas para despertar el más vivo interés en todos los buenos católicos españoles, que anhelan para su Patria tan amada el advenimiento del reinado del Sagrado Corazón de Jesús, cuyas gloriosas avanzadas están constituidas por las agueridas falanges de la Acción Católica Española.

¡Dios lo quiere!

No cabe dudarlo: Dios lo quiere.

Y a este grito alentador se formarán las nuevas cruzadas, en las que luchar, y si fuere preciso morir, es triunfar.

Prenda de las bendiciones que el Señor reserva a los que por El combaten, sea la que en su nombre de corazón os enviamos.

† PEDRO, Card. Segura y Sáez.
Arzobispo de Toledo.
Toledo, 14 Agosto de 1929.

Aviso a los señores exportadores

El vapor frutero "SANTIA-GO", de los Sres. Fred Olsen y Cia., cargará en este puerto con destino al de Burdeos, el martes, día 10 de Septiembre.

En los templos

Notas religiosas

Solemne Novena en honor de Nuestra Señora de la Salud

En la iglesia que las beneméritas Siervas de María ministras de las enfermas tienen establecida en esta capital en la calle de Viera y Clavijo, se celebrará una solemne Novena en honor de su Patrona, Nuestra Señora de la Soledad, que dará comienzo el próximo domingo, día 15 del actual mes.

Todos los días habrá Misa a las ocho menos cuarto, y otra armonizada a las nueve.

Los cultos de la tarde empezarán a las siete, que se expondrá S. D. M., y a continuación se rezará la Estación, Santo Rosario y el ejercicio propio de la Novena; terminando con la bendición del Santísimo Sacramento.

Los días 15, 21, 22 y 23, por la tarde, predicarán, respectivamente, el señor doctor don Juan Sanjuán, capellán de la Comunidad, el 15; el R. P. Vicente Martínez, Superior de los R. R. P. P. franciscanos de esta Residencia, el día 21; y el R. P. Aureliano Bermejo, del Inmaculado Corazón de María, el 22 y 23.

El día 23 se celebrará la fiesta de Nuestra Señora de la Salud.

Además de la Misa de Comunión, que será a las ocho menos cuarto, habrá función solemne a las diez. En todo regirá la hora oficial.

Los cultos son a intención de las personas que a continuación se expresan:

Cultos matutinos.—Día 15, Exema, señora doña Aurea Díaz Flores de Schwartz; día 16, doña María Suárez de Ballester; día 17, doña Concepción Alonso de Fuentes (por sus difuntos); día 18, doña Josefa Brago de La-Roche (por sus difuntos); día 19, señorita Ana María La-Roche Aguilar (por sus difuntos); día 20, por los bienhechores, vivos y difuntos; día 21, en sufragio del alma de don Antonio Pérez Abreu; día 22, doña Rosa Palazón, viuda de Díaz; y día 23, doña Dolores M. de Toro, viuda de Cristellys (p. s. d. esposo).

Cultos vespertinos.—Día 15, doña María Menéndez del C. Valero (por sus difuntos); día 16, doña Dominga Díaz, viuda de Díaz (por sus difuntos); día 17, doña Concepción Leste de Vial (por sus difuntos); día 18, don José de las Parras Marmol; día 19, doña Cándida L. Cáceres, viuda de Padilla (por sus difuntos); día 20, doña Dolores Vernetta de González; día 21, Exema, señora doña María Miranda de La-Roche (por sus difuntos); día 22, doña Rosa Palazón, viuda de Díaz; y día 23, doña Dolores M. de Toro, viuda de Cristellys (p. s. d. esposo).

El Rmo. e Ilmo. señor Obispo se digna conceder 50 días de indulgencias a todos los fieles que asistan a estos cultos.

Todos los fieles que habiendo confesado y comulgado visiten la iglesia de dicha Comunidad, desde las vísperas del día 11, hasta la noche del día 15, pueden ganar Indulgencia Plenaria, como en el Jubileo de la Porciúncula.

SE ALQUILA

por temporada o por años la casa situada en el Cercado del Marqués, cerca del camino de San Diego, acabada de reformar, incluso en pilnuras.

Darán razón: Alfonso XIII número 49, La Laguna.

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.—Agente, F. GUERRERO.

Parque Recreativo

HOY, SENSACIONAL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO.—PRESENTACION DE LA SUPER-PRODUCCION EN 8 EXTENSAS PARTES

LAS CATARATAS DEL DIABLO O COMO AMAN LOS HOMBRES

PRINCIPALES INTERPRETES: BLANCHE SWEET, JOHN BOWERS, ELMO LINCOLN, LOUISE FAZEN DA, BARBARA LA MARR Y LON CHANEY.—PRODUCCION: SELECCIONES CAPITOLIO.

PRECIOS: Preferencia, 1'25; segunda clase, 0'70; General, 0'40. UNA SUPER-PRODUCCION A PRECIOS POPULARES.

Nota: Los encargos de localidades pueden adquirirse en la contaduría del Parque Recreativo.

LOS SPORTS

FOOT-BALL

En el Stadium.—El Salamanca vence al Tenerife por 4 a 1

En el Stadium de esta capital contendieron amistosamente el domingo último los equipos Tenerife y Salamanca, venciendo éste por 4 a 1.

El encuentro careció de interés, desarrollándose muy pocas combinaciones brillantes. En la segunda parte jugaron con más bríos los salmantinos, marcando los tantos de la victoria.

Durante todo el partido menudearon los encontronazos y las violencias entre los jugadores, viéndose el árbitro obligado a expulsar a dos "equipiers" y suspender el espectáculo un cuarto de hora antes de la señalada.

El "goal" marcado por el Tenerife fue obra de Morales, que remató un "corner" de cabeza con gran oportunidad. Los que señalaron el Salamanca fueron anotados por el centro forward y el interior izquierda, aprovechando los descuidos del goalkeeper del Tenerife.

El primer tanto que concedió el árbitro al Salamanca nos pareció algo dudoso. Creemos muy difícil apreciar desde la cancha si la pelota rebasó totalmente el marco, cuando Cayol retrocedió algunos centímetros para recoger la pelota que llegó a sus manos floja y luego despejada libre de enemigos.

En La Laguna.—Iberia, 4; Hespérides, 2

En La Laguna contendieron los equipos Real Hespérides e Iberia, venciendo éste último por 4 tantos a 2.

Fue otro encuentro sin interés y sin vistosidad en el que también menudearon los incidentes entre árbitro y jugadores.

Mostró mayor superioridad el Iberia, logrando dominar en casi todo el partido al Hespérides.

En Las Palmas.—Real Victoria, 7; Marino, 1

En Las Palmas se enfrentaron los equipos Victoria y Marino, de aquella ciudad, venciendo los "realistas" por el enorme tanteo de 7 a 1.

Este encuentro era de revancha para las huestes de Padrón e Hilario, quienes se alinearon el domingo frente al Marino, realizando un excelente partido.

Ambos jugadores fueron ovacionados por los 10.000 espectadores que asistieron al "match".

Los que viajan

Han llegado de Las Palmas, don Luis Vela, doña Josefa Montesdeoca e hija, don José Fontdevila, don Benigno Ramos, Mr. Leacock, don Miguel García, don Guillermo Hernández, don José Reyes, doña Electra Ascanio, doña Eloísa Lumberras, doña María Pereira, don Francisco García, don Antonio Ureta, don Agapito Sánchez, don José Fill, don Julio López, don José Rodríguez, don Antonio Navas, don Ernesto Groth e hijo, don Angel Sergasi, don Rafael Alvarez, don Luis Correa y don Angel Pestano.

De la Gomera y Sur de Tenerife han llegado, don Antonio Flores, don José Feo, don José Fraga, doña María Rodríguez, doña Brígida Hernández, don José Ferrer, don Agustín Casanova, doña Adriana Hernández, don José Antonio Tavío, don Eduardo Craigh, doña María Rivero, doña Ignacia Carlaya, doña Isabel Rodríguez y doña Pino Rivero.

Para Santa Cruz de la Palma han hecho viaje, don Gerardo García, don Eduardo Craigh, don Ricardo Baringo, don Norberto Royo, don Antonio Coin, don Mariano Ferraz, don Luciano Hernández, don Leopoldo Vicente, don Miguel J. Martín, don Gabriel Lorenzo y señora, don Mateo Hernández, don Rafael Juan, don Francisco García, doña María Reyes y don Julio Rancel; y para Valverde don Eduardo Champin, doña Gertrudis Acosta, doña Clementina Zamora, don Francisco Pérez y don Aurelio Cruz.

Igualmente han hecho viaje para Las Palmas don Manuel Sánchez, don Manuel Delgado, doña Dolores Romero, don Julián Herráiz, don Roque Montesdeoca, don José Peraza, don Rogelio Cabrera y señora, don José Ascanio y señora, don Isidro Rojas, don Domingo Pérez y don Ernesto Castro y señora.

Notas tristes

Fallecidos en esta capital

En esta capital han fallecido: el apreciable joven don Eloy Croissier de la Rosa, y la estimada señora doña Hermógenes Quintero Santana, esposa de nuestro convecino don Fernando Cardona Flores.—E. P. D.

—En el pago de Los Campitos, de esta capital, ha fallecido a la edad de 48 años, la señorita Carmen Suárez García, que era muy apreciada entre aquel vecindario.—E. P. D.

Fallecidos en las islas

Han dejado de existir: en Santa Cruz de la Palma, la joven señora doña Faustina Rodríguez Santiago, esposa de don José Santiago Díaz; el comerciante de aquella plaza don Antonio Rodríguez Sánchez, hermano político del maestro nacional de El Paso don José Martín Pérez; don Manuel Hernández Pérez, don Hipólito Arrocha Felipe, doña Luisa Hernández Martín y la señorita Edelfina Hernández Rodríguez.—E. P. D.

Después de penosa enfermedad ha fallecido en la ciudad de Icod, el jueves pasado, la simpática niña Luz Marina Rodríguez Fajardo, hija de nuestro estimado y buen amigo el maestro nacional de la escuela del Mollédo D. Antonio Rodríguez Guanche.

A la conducción del cadáver de la malograda niña al Cementerio, asistió la parroquia de San Marcos y numeroso público de todas las clases sociales de la población. Asimismo asistió la Colonia Escolar de niñas de esta capital, de verano en Icod.

—En el pago de Tafira (Gran Canaria), donde se hallaba por enferma, ha dejado de existir la distinguida señora doña Dolores del Río y Falcón, viuda de don Andrés Macías, empleado que fue éste, durante muchos años, de la Compañía The Gran Canary Colaing.—E. P. D.

—Ha fallecido en Arucas don José Granados Marrero.—E. P. D.

Fallecidos en la Península

En Madrid ha fallecido un hijo de don José Elizaga Ojeda, hermano político de nuestro comprovinciano y distinguido amigo personal el abogado don Ignacio Díaz de Aguilar.

—Ha fallecido en Madrid, en plena juventud, la señora doña Carmen Espinós Orlando, esposa de don José Ignacio Botella e hija de nuestro distinguido amigo y compañero el ilustre colaborador de GACETA DE TENERIFE don Victor Espinós, dama bella y virtuosa muy querida por cuantos la trataron.

Reciban sus padres y esposa la expresión de nuestro sentido pésame.

Fallecidos en el Extranjero

En la Habana, donde hace algunos años reside, en compañía de sus hijos, ha dejado de existir nuestra distinguida paisana la respetable señora doña Cornelia Rodríguez Lorenzo, viuda de González Sarmiento, que hace mucho tiempo padecía aguda dolencia.—E. P. D.

Ayuntamiento

Permisos de acople

Se han concedido los siguientes a la tubería del agua a presión:

A doña Rafaela Medina, para la casa número 54 de la calle de Angel Guimerá.

A don Angel Q. Garabote, para una casa que está construyendo en la calle de Costa y Grijalba.

A don Domingo González, para la casa número 32 de la calle de Noria Alta.

A don Ubaldo Cañadas, para la casa número 14 de la calle de San Carlos.

A don Bernardo Morales, para las casas números 2 y 13 de la calle de San Carlos.

A don Isidro Martínez, para la casa número 32 de la calle de San Telmo.

PERDIDA

El jueves, 5 del actual, se extravió un reloj de oro con pulsera del mismo metal, creyendo haberse perdido en una de las "guaguas" que hacen el recorrido del Muelle a la Cruz del Señor.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue al conserje de la Junta de Obras del Puerto, donde se le gratificará.

Reunión de la Permanente

Los que asisten

Ayer tarde se reunió en sesión ordinaria la Comisión municipal Permanente, para tratar de los asuntos señalados en el orden del día.

Presidió el alcalde señor García Sanabria, y asistieron los concejales señores Rodríguez Febles, Díaz Navarro, Guimerá Gurrea, Rojas, Llombet, López Méndez.

Acta anterior

Por el secretario de la Corporación señor Fumagalto, se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad.

La prolongación de la Rambla XI de Febrero

Dióse lectura a un escrito de don Rafael Casanova, dando su conformidad a la tasación de una casa y terrenos de su propiedad y otros situados en el Blanco.

El alcalde hace presente la necesidad de que el Ayuntamiento adquiere la citada casa y terrenos, para poder llevar a cabo las obras de prolongación de la Rambla XI de Febrero hasta la carretera de San Andrés.

Hace presente que se ha ordenado al arquitecto haga un estudio acerca de la prolongación de dicha vía.

Se acuerda, de conformidad con la propuesta de la Alcaldía adquirir las citadas fincas en 101.200 pesetas, precio que considera el alcalde aceptable, por tratarse de una casa de dos pisos y de terrenos de gran extensión.

Licencias

Se concedió la licencia solicitada por el concejal don Bernardo La Rosa, para ausentarse de esta capital.

También se acordó conceder una prórroga en la licencia que disfruta al archivero municipal don Eduardo Champin.

Los "Cantos Canarios"

Acordóse remitir a la Asociación Canaria en la República Argentina, una copia de los "Cantos Canarios" de Pówer, según interesa don Francisco Nóbrega, presidente de dicha Asociación.

Agua a presión

Se puso a estudio el expediente relacionado con el suministro de agua a presión al edificio de la Delegación de Hacienda, por solicitar dicho organismo se le haga el descuento del 130 por ciento, por el concepto de impuesto al Estado.

Acordóse conceder dicho descuento, haciendo constar la protesta del Ayuntamiento.

Colocación de postes

En virtud de una instancia de la Compañía Nacional Telefónica de España, se le concedió autorización para colocar postes en la Avenida Marítima, obra necesaria para la instalación del cable entre esta capital y Las Palmas.

Petición de fondos

La Comisión acordó hacer las siguientes peticiones de fondos al Banco de Crédito Local: 17.000 pesetas para la canalización de las aguas de Aguirre; 25.000 para la construcción del camino de Los Campitos y 25.477'50 para las obras de pavimentación de la Rambla XI de Febrero.

Devolución de fianza

La Compañía Metropolitana de Construcción, solicita se le devuelva la fianza provisional que depositó, con motivo de la concesión de las obras de pavimentación de seis calles, a lo que accedió la Corporación.

Rasante

Se puso a estudio un proyecto de reforma de la rasante de la carretera del Rosario, en su cruce con la calle de San Sebastián.

El alcalde informó acerca de dicho proyecto, diciendo que en la confluencia de las 4 vías existe una especie de lomo, que hace necesario se baje la rasante, pues de retrasarse resultaría la obra más costosa.

En definitiva se aprobó el proyecto, cuyo presupuesto de gastos asciende a unas 32 mil pesetas.

También se acordó que dicha reforma se ejecute como aumento de obra por la contrata de la calle de San Sebastián.

Funcionamiento de un taller

Se acordó autorizar el funcionamiento de un taller, con carácter provisional a don Juan Muñoz Pruneda, para las obras que ejecuta en la calle de Lucas Fernández Navarro.

La calle de Pescadores

Puesto a examen el expediente con las nuevas rasantes de la calle de Pescadores, se acordó pasar el asunto al Pleno, por haber transcurrido el plazo de exposición al público, sin que se haya presentado reclamación alguna.

Otros asuntos

Se concedieron varias autorizaciones de construcciones y reformas de edificios.

Asimismo se resolvieron varios expedientes sobre reclamaciones por diferentes arbitrios.

SE VENDEN

dos casas bien situadas en la calle de Herradores números 20 y 22, en La Laguna, en precio económico, juntas o por separado. Para informes: Manuel Feria Sáez, calle del Agua número 22, en La Laguna, o Valentín Sanz número 1, en Santa Cruz de Tenerife.

Información del día

Del Gobierno Civil

La avería del cable.—Un telegrama del ministro de la Gobernación

El gobernador civil señor Benito Quintero, recibió ayer el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación, relacionado con la avería del cable:

"Contesto su telegrama del 5, anticipándole que con objeto de reparar la avería que existe en el cable Cádiz-Tenerife, lleva vía de navegación hacia esa isla el barco cableero, por lo que es de esperar que el próximo día 10 pueda empezar trabajos avería mencionada."

La revista anual

El gobernador civil ha dictado la siguiente circular:

"En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 37 del vigente Reglamento de Reclutamiento, se recuerda la obligación que tienen todos los individuos sujetos al servicio militar de pasar la revista anual en el último trimestre del corriente año; y al efecto, se excita el celo de los señores alcaldes de esta Provincia para cooperar al mejor resultado de aquella obligación, fijando edictos en los sitios de costumbre a fin de que no pueda alegarse ignorancia de los preceptos legales, debiendo insertarse en dichos edictos los artículos 36, 38, 39, 40, 42 y 44 del expresado Reglamento.

Lo que hago público por medio de este periódico oficial, para general conocimiento y cumplimiento."

Bases para la provisión de plazas de médicos titulares

También la primera autoridad civil de la provincia, se ha servido dictar la siguiente circular:

"A fin de que por los Ayuntamientos de esta provincia se tengan en cuenta para su más exacto cumplimiento, se publican a continuación, las siguientes reglas, en las cuales se recoge el contenido de las disposiciones más importantes, que han de servir de base sobre la provisión de plazas de Médicos titulares inspectores de Sanidad.

Primera. Los Ayuntamientos anunciarán a concurso sus titulares vacantes o desempeñadas interinamente, dentro de los 15 días siguientes a la fecha de aquellas.

Segunda. El anuncio concurso-convocatoria se publicará en el "Boletín Oficial" de esta provincia, con anterioridad a un plazo de 30 días hábiles a partir del siguiente a su publicación para la presentación de instancia.

Tercera. El anuncio-convocatoria, contendrá: 1.º, que es condición

necesaria para ser admitido en el concurso, pertenecer al Cuerpo de Médicos titulares, Inspectores municipales de Sanidad; 2.º, la categoría en que esté clasificada legalmente la plaza vacante, y la consignación con que aparezca dotada en presupuestos; 3.º, la escala de méritos establecida en el apartado c) del artículo 1.º del Reglamento de ingreso y provisión de plazas de Inspectores municipales de Sanidad de 9 de Febrero de 1925, y 4.º, y para el caso de no tener aprobado el Ayuntamiento respectivo el Reglamento Orgánico de sus funcionarios facultativos, la manifestación de que las condiciones que se fijan en la convocatoria referentes a los derechos y deberes de los Médicos titulares, se considerarán como parte integrante de aquellos, y la de que los nombramientos en que tales casos recaigan revestirán carácter de propiedad."

El transporte de personas en romerías y festejos

En una tercera circular dictada por el gobernador civil, se dispone lo siguiente:

"Llegan frecuentemente a esta Junta, por Telegrafo y por Correo, peticiones de permisos temporales para el transporte de personas en romerías y fiestas, sin que se justifique que el vehículo que ha de prestar el servicio se halle en las debidas condiciones para poder circular y sin que sea posible, tampoco, por la premura del tiempo, tramitar el oportuno expediente de autorización.

Para evitar entorpecimientos, que han de redundar, principalmente, en perjuicio de los interesados, se hace saber que las instancias solicitando dichos permisos especiales han de presentarse en la Secretaría de esta Junta, en papel de la clase octava, con la antelación necesaria para que puedan ser despachadas acompañando a las mismas la libreta de circulación y el recibo de la patente nacional—que serán devueltos inmediatamente—y abonando previamente, caso de que acuerde la concesión del permiso, el importe del canon que se señale, con arreglo a lo establecido en el artículo 84.º

Películas autorizadas

La Dirección General de Seguridad ha autorizado la proyección de las siguientes películas: "Reportaje a exposición de Barcelona y Sevilla número 13", casa Verdaguier; "Sábado inglés", casa British International Pictures.

Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento.

FONOGRAFOS PORTATILES DESDE 100 A 250 PESETAS. Le llevará música y alegría a su hogar, a sus excursiones, a sus paseos, a donde Vd. quiera. SIEMPRE ESTA DISPUESTO NECESITA Vd. facilidades para adquirirlo? VISITENOS y le daremos nuestras mejores condiciones de pago. SANTIAGO CRUZ GOMEZ, Sucri. SAN JOSE, 27.

Vida judicial. Reforma de las Leyes de Enjuiciamiento. La Comisión encargada de estudiar el proyecto de reforma de las Leyes de Enjuiciamiento ha terminado su labor, cuyos rasgos más salientes son: Los juicios de mayor cuantía se substanciarán en el Juzgado de Primera Instancia, pero la sentencia será dictada por la Audiencia. Se suprimen los aranceles de los secretarios judiciales: éstos se dividirán en secretario civil o criminal y su sueldo no excederá de los cuatro quintos del juez correspondiente. Los pagos judiciales se efectuarán en papel especial del Estado y este abonará el sueldo del personal, calculándose que todavía habrá ahorro. También se establece el arancel para lo contencioso. Los magistrados y demás funcionarios de Justicia optarán entre la separación, estableciéndose lo civil y criminal. Se modifican los Juzgados municipales y los juicios de faltas se juzgarán ante el Tribunal presidido por el juez y representantes del Ayuntamiento. En los pueblos pequeños este Tri-

Conato de incendio. A bordo del vapor noruego "Dicto". Ayer, entre diez y once de la noche, se produjo un incendio a bordo del vapor noruego "Dicto", que afortunadamente no pasó de ser un conato. Dicho buque se halla atracado al dique Sur del muelle desde ayer, que llegó a este puerto de Gotemburgo con un cargamento de madera. El fuego se inició en la cubierta alta situada al lado de la chimenea, por haberse quemado alguna cantidad de estopa allí existente. Al darse cuenta a bordo del fuego en evitación de que se propagara se pidió auxilio por medio de pilos, así como por varios remolcadores. Inmediatamente acudieron al sitio donde se halla atracado el buque personal de la Comandancia de Marina. Poco después, el fuego quedaba totalmente extinguido, por lo que no fué necesaria la ayuda del servicio de incendios del Ayuntamiento, que acudió al muelle. También se presentaron en dicho lugar fuerzas de la Guardia civil, de Seguridad y Guardia municipal, así como personal de Vigilancia. Igualmente acudieron al muelle el gobernador civil señor Benito Quintero; comandante de Marina señor Vial, alcalde de esta capital señor García Sanabria y otras personas. Melones de Rota (CADIZ). Llegados en el vapor "Infanta Beatriz", se venden en la Cervecería La Gadilana, de José Luis Benítez, San Pedro Alcántara número 6.

Colegio de San Ignacio de Loyola. DIRIGIDO POR LOS PADRES JESUITAS (Las Palmas, Gran Canarias). Se admiten alumnos Internos, medio pensionistas y externos para los cuatro grados de preparatoria y seis de Bachillerato. Las clases de Preparatoria comenzarán el día 10 de Septiembre y las de Bachillerato el día primero de Octubre. Para informes dirigirse al P. Rector del Colegio Juan Ev. Doreste 16.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

Del Gobierno

Imposición de una Medalla

Madrid 9 1730.—Los ministros de Trabajo y Justicia y Culto, señores Aunós y Ponte, respectivamente, estuvieron hoy en Manzanares.

En dicha localidad asistieron al acto de la imposición de la Medalla del Trabajo a un pealón.

El Patronato de Huérfanos del Magisterio

En el proyecto de creación de un Patronato para la protección de huérfanos del Magisterio, se extienden los beneficios del mismo a los profesores de las Escuelas Normales, así como también a los inspectores de Primera Enseñanza.

Un proyecto del ministro de Fomento

El ministro de Fomento, conde de Guadalhorca, tiene en estudio un proyecto de electrificación de ferrocarriles.

Con respecto al mismo seguirá ilustrando a sus compañeros en los próximos Consejos que se celebren.

Ecos de sociedad

El señor Oteiza

A bordo del trasatlántico español "Manuel Arnús", que en la mañana del domingo último fundó en este puerto, llegó a esta capital, de paso para América, el novelista don Luis de Oteiza.

Fue saludado a bordo por don Ramón Gil Roldán, don Manuel Verjúgo y don Diego Crosa, en cuya compañía estuvo en tierra visitando la población.

También estuvieron de excursión en el Norte de la isla, almorzando en la Orotava, regresando después a esta capital.

El señor Oteiza dedicó grandes elogios a las bellezas que encierra esta isla, marchando muy satisfecho de su visita.

Según manifestaciones hechas a los periodistas, el señor Oteiza se dirige a Nueva York, en cuya capital permanecerá todo el invierno.

También visitará el Canadá, con objeto de admirar las Cataratas del Niágara.

Después se trasladará a Los Angeles, con objeto de tratar en Hollywood de la adaptación al cine de su novela "El diablo blanco".

Por último, se dirigirá a Méjico, emprendiendo después viaje de regreso a España.

La estancia del señor Oteiza en América será de un año, en cuyo tiempo publicará dos libros recogiendo sus impresiones de viaje.

Deseamos a dicho escritor una feliz travesía.

El notable novelista Eduardo Zamacois, que se había anunciado haría viaje a América en unión del señor Oteiza, no llegó en el "Manuel Arnús", debido a determinadas obligaciones que se le presentaron a última hora.

Según se nos informó embarcará en Vigo dentro de unos días, con dirección a Cuba.

Viajes

En breve marchará a Lisieux (Francia), siguiendo viaje para Roma, el M. I. señor don Alejandro Ponce Arias, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Las Palmas.

—Han marchado a la Península, nuestros compatriotas los estudiantes don José Ariles Cabrera, don Pedro Rivero y don José Hernández Araña.

—Se espera en breve de la Paz (Bolivia), el nuevo Superior de los franciscanos de Santa Cruz de Tenerife, el P. Hermenegildo Hernández Calvo.

—Se ha embarcado para la Península, el cadete de Ingenieros don Carlos Lecuona y Prat.

—Ha regresado a Las Palmas nuestro distinguido amigo el R. P. Plácido Pérez de San Román, Superior de la Residencia de San Antonio, de franciscanos, de aquella ciudad.

—En el trasatlántico español "Reina Victoria Eugenia" ha regresado de la Península y Extranjero la distinguida y virtuosa señora doña Carolina Chapuli, viuda de Alvarez Arenas, fundadora del Colegio gratuito para niñas establecido en la calle de Santiago número 73, de esta capital, y presidenta de la Acción Católica de la Mujer.

Bodas

En la parroquia de la Concepción, de la vecina ciudad de La Laguna, se ha efectuado el enlace de la señorita Carmen Cubillo y Nóbrega con el joven don Guillermo Pimental y López.

Los contrayentes fueron apadrinados por la madre de la novia, doña Carmen Nóbrega, viuda de Cubillo, y el tío del novio, don Gabriel Pimental y Ríos.

Deseamos muchas felicidades.

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO

Notas palatinas

El Monarca regresa a Santander

Madrid 6 235.—Esta noche, en el tren expreso de Santander, emprendió S. M. el Rey, viaje de regreso a dicha población.

En la estación despidieron al Monarca el jefe del Gobierno, autoridades y otras muchas personas.

Viaje del infante don Jaime a Baleares

Madrid 6 255.—Poco después de marchar el Rey a Santander, emprendió viaje a Valencia, desde donde seguirá a Baleares, el infante don Jaime, a quien acompaña el marqués de Estella.

A la estación acudieron a despedir los ministros de Fomento, Instrucción Pública, Trabajo y Ejército, así como muchas personalidades.

Viaje del infante D. Jaime a Baleares

Entusiasta recibimiento en Valencia Madrid 9 1730.—De Valencia llegan noticias dando cuenta de la llegada del infante don Jaime, acompañado del marqués de Estella.

Agregan que el pueblo les dispuso un entusiasta recibimiento, aclamando constantemente al infante.

También dicen que un grupo de distinguidas y bellas señoritas de la localidad, ataviadas con trajes típicos de dicha región, saludaron al infante y al marqués de Estella, haciéndoles entrega de ramos de flores.

En la iglesia de la Patrona

Añaden las anteriores noticias que el infante don Jaime y el jefe del Gobierno estuvieron en la iglesia de la Virgen de los Desamparados, Patrona de la Ciudad.

También expresan que oraron ante la Virgen, oyendo además una Misa.

Banquete y fiesta

Dicen las anteriores noticias que el infante y el jefe del Gobierno fueron obsequiados con un banquete ofrecido por el Ayuntamiento.

Después se celebró en su honor una fiesta valenciana, que resultó muy lucida.

Embarcan para Baleares

Añaden de Valencia que por la noche se embarcaron el infante don Jaime y el marqués de Estella, con dirección a Baleares.

Se les tributó una entusiasta despedida, repitiéndose las ovaciones.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados el domingo

"Hildegard", noruego, de Stokholm y escalas; consignado a Compañía Escandinava.

"Gambia", inglés, de Hamburgo y Amberes; consignado a Elder.

"Sunflower", portugués, de Lisboa y Las Palmas; consignado a Elder.

"Hstroom", holandés, de Hamburgo y Burdeos; consignado a Hamilton.

"Antiochia", alemán, de Rosario de Santa Fe y Bahía; consignado a J. Ahlers.

"Manuel Arnús", español, de Barcelona y Las Palmas; consignado a La Roche.

"Matadi", belga, de Matadi y Banana; consignado a Elder.

"León y Castillo", español, de Arceife y Las Palmas; consignado a Correos Interinsulares.

Vapores salidos el domingo

"Escolano", para Bilbao y escalas; "Istroom", para Duala, vía Las Palmas; "Manuel Arnús", para Nueva York y escalas; "Antiochia", para Hamburgo; "León y Castillo", para Valverde y escalas; "Gomera-Hierro", para Las Palmas; "Gambia", para Sapele; "Sunflower", para Lisboa.

Vapores entrados ayer

"Diolo", noruego, de Gotemburgo y Las Palmas.

"Viera y Clavijo", español, de Las Palmas, con carga general.

Vapores salidos ayer

"Viera y Clavijo", para Las Palmas; "Matadi", para Amberes; "Hildegard", para Las Palmas.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

de Santa Cruz de Tenerife Ruiz de Padrón, 17

SUBASTA

El día 22 de Septiembre, a las diez de la mañana, en las oficinas de esta sociedad, calle Ruiz de Padrón número 17, tendrá lugar la de los objetos empeñados cuyos plazos han vencido, sin que sus dueños hayan hecho las renovaciones que marca el Reglamento.

Dichos objetos se hallan expuestos al público hasta el día de la subasta en estas oficinas, de diez a doce de la mañana.

Santa Cruz de Tenerife, 7 de Septiembre de 1929.—El director gerente, J. A. Rueme.

Varias noticias

El Congreso de Estudiantes Católicos

Madrid 6 235.—De Sevilla llegan noticias comunicando detalles del Congreso Internacional de Estudiantes Católicos, el cual continúa en sus deliberaciones.

Añaden que el Ayuntamiento los obsequió con un te, que fué servido en el Hotel de la Exposición.

Los marines españoles en Amberes

Según comunican de Amberes, continúan siendo muy agasajados los marines españoles de la flotilla que se halla de visita en dicho puerto.

Expresan que el gobernador de la ciudad ofreció un banquete al comandante y oficiales de la flotilla.

Añaden que el acto resultó muy brillante, pronunciándose discursos de gran cordialidad para ambos países.

Cuarto aniversario del desembarco de Albuñemas

Madrid 9 1730.—La Prensa en general de esta corte publica amplias informaciones, recordando que el domingo último se cumplió el cuarto aniversario del desembarco en Albuñemas.

Con tal motivo recoge los grandes beneficios que dicha operación reportó a la obra de pacificación de Marruecos.

Un manifiesto de Unión Patriótica

El Comité Central de Unión Patriótica, ha dirigido un manifiesto al país, en el que hace resaltar la intensa labor llevada a cabo por la Dictadura.

También se refiere a las orientaciones que ha dado en esta última etapa, señalando la estructuración de la Constitución.

La Semana Sacerdotal

De Toledo se reciben noticias comunicando haberse celebrado con gran solemnidad, la inauguración de la Semana Sacerdotal.

Agregan que el acto, que tuvo lugar en el Seminario Pontificio, lo presidió el Cardenal Primado.

Advertisement for 'LIFORD' film, featuring a roll of film and text: 'Rollos de película LIFORD. Por su emulsión ULTRA-RAPIDA pueden ser usados en días nublados y pobres de luz, sin necesidad de darles exposición, esto es, que se usan como para INSTANTANEA. SANTIAGO CRUZ GOMEZ, SUCESOR LAS PALMAS, SANTA CRUZ DE TENERIFE, ARUCAL.'

De la Mancomunidad Provincial

A los Ayuntamientos y viticultores de la provincia

En la instalación de la viticultura nacional que se presenta en la Exposición Internacional de Barcelona, y que ha de ser tan visitada al celebrarse el Congreso Internacional de la Viña y el Vino que debe tener lugar del 22 al 30 de Octubre próximo, y al cual anuncian su asistencia delegaciones oficiales de todos los países de la viticultura, falta para esta provincia la representación de sus cepas en "dos ejemplares de ellas, y de las dos variedades de vides del país más generalizadas que dejen ver la forma de poda ordinaria en la provincia. Además falta el instrumental especial del cultivo a brazo y de poda.

Es un vacío en la instalación de la provincia que para el buen nombre de ésta no debe quedar así, y la Mancomunidad invita a los Ayuntamientos y a los propietarios a que envíen a Barcelona, facturando franco de gastos y con la dirección que se expresa, el instrumental para la poda y el especial del cultivo a brazo, "con dos ejemplares de las cepas típicas de la poda. Esto es, dos cepas, arrancadas con sus raíces, de las clases de viña más extendida en el término, con el nombre de cada clase, puesto en etiqueta bien atada al tronco. El instrumental para el cultivo ha de ser el ordinario que es de uso (azadas o azadones de la forma empleada, con sus mangos, según corresponde).

La dirección para el envío a que se hace referencia será como sigue "Al Comité Organizador del Congreso Internacional de la Viña y el Vino, calle de París, número 170, Barcelona.

ANUNCIE USTED EN "GACETA DE TENERIFE"

CENTRO DE DEPENDIENTES

Sobre la jornada de trabajo

Por infracción de la jornada legal de trabajo ha sido denunciado por este Centro el comerciante de la calle de Alfonso XIII don Antonio Lorenzo.

El Centro lamenta sinceramente el caso; pero se ha visto obligado a ello ya que dicho señor no ha querido escuchar el atento ruego que en forma general se ha hecho al comercio.

Dispuesto el Centro a no consentir los abusos, seguirá denunciando a todos los infractores, dándose a conocer sus nombres en la Prensa local.

Añaden que a las seis y media comenzó la serie de meditaciones.

A las diez se celebró la apertura, cantándose el "Veni Creator".

Agregan que pronunció un brillante discurso el Obispo señor Manrique.

Terminado el acto se telegrafió al Pontífice, haciéndole presente la filial adhesión.

Asamblea y procesión

Dicen de Vitoria que la Federación Vasco-Navarro de Los Luises, celebró una Asamblea.

Terminada esta tuvo lugar una solemne procesión.

Añaden que en Zumarraga, en el Frontón, se pronunciaron varios discursos.

Cerró el acto otro Magistral, pronunciado por el Obispo de la Diócesis.

Commemorando el aterrizaje del "Pájaro Amarillo"

Se reciben noticias de Santander dando cuenta de haberse inaugurado el Monumento erigido en la playa de Oyambre, en el pueblo de Comillas, el monumento que se ha erigido para conmemorar el aterrizaje del avión francés "Pájaro Amarillo".

Agregan que asistieron los tripulantes de dicho avión señores Assolant, Lefevre y Lott, quienes hicieron el viaje desde Biarritz en el hidroavión Dornier 16.

El acto revistió gran brillantez siendo presenciado por numeroso público, que ovacionó a los intrépidos aviadores franceses.

Durante el acto varios aviones efectuaron evoluciones.

Víctimas de las emanaciones de un pozo negro

En Tetuán de las Victorias, ocurrió hoy un desgraciado suceso, debido a las emanaciones de un pozo negro.

Resultaron un muerto y dos intoxicados, que se hallan graves.

Explosión de pozos de petróleo

Llegan despachos de Bucarest (Rumanía) comunicando haberse producido una explosión en unos pozos de petróleo.

Resultaron cuatro muertos y tres heridos.

El conflicto ruso-chino

Según noticias que se reciben de Mukden, los rusos han atacado la línea de la Manchuria.

Agregan que se estableció un feñido combate, registrándose grandes pérdidas por ambas partes.

La creación del Cuerpo de Carabineros

Commemorando el centenario

Madrid 9 1730.—De El Escorial se reciben informes comunicando haberse celebrado un acto conmemorando el centenario de la creación del Cuerpo de Carabineros.

Asistieron la Infanta Isabel, en representación de S. M. el Rey y los ministros del Ejército, general Ardanaz y de Hacienda señor Calvo Sotelo.

Añaden que la Infanta Isabel hizo entrega a dicho Cuerpo de una Bandera que le ha regalado la Cámara de Comercio de Madrid.

También la egregia dama impuso a la Bandera la Cruz de Beneficencia, que el Gobierno ha concedido a los carabineros.

También dicen que después se depositaron flores ante la tumba de la Reina Cristina.

Añaden que en el Parque se inauguró el monumento que se ha erigido para conmemorar la creación del Cuerpo.

Dicen por último que las autoridades e invitados fueron obsequiados con un banquete.

Los señores Ardanaz y Calvo Sotelo, pronunciaron breves frases, dedicando grandes elogios a la actuación de los carabineros.

En esta capital y en las islas

CRONICA DE SUCESOS

Trataba de dotar a su novia a costa del prójimo

El jueves último, la Policía de Las Palmas tuvo confidencias de que un sujeto llamado Francisco Sosa, vecino del Puerto de La Luz, se había gastado 700 pesetas en una alcaoba, pues pensaba contraer matrimonio con una joven del mismo barrio, y no sabía de donde provenían las pesetas.

Anteriormente denunció que en un almacén de la Casa Elder sito en el Puerto, se había cometido un robo de unas 1.400 pesetas.

Francisco Sosa fué detenido por sospechas en la tarde de ayer, y a los pocos momentos se fugó de la caseta del muelle, donde se hallaba detenido, lo cual fundamentó las sospechas.

Fuó nuevamente detenido y conducido al Gobierno civil por la guardia de seguridad, el sujeto de referencia en compañía de otro individuo.

Francisco Sosa, joven de poca edad, trataba de dotar a su novia a costa del prójimo.

La Policía continúa estudiando el asunto con todo interés.

Un suicidio

En su domicilio del camino del Hortigal puso el domingo último, por la noche, fin a su vida, ahorcándose la individuo María Lugo Lutzardo, de 47 años de edad y soltera.

El Juzgado de Instrucción intervino en el suceso.

Accidente automovilista

El domingo último, a última hora de la tarde, el automóvil número 2.270, guiado por Elias Gobeia Martín, a causa de un falso viraje cuan-do transitaba por la carretera de La Laguna, en el lugar conocido por "Ballester", fué a chocar contra un muro.

A consecuencia del choque resultó herida Ana Hernández Pando, de 23 años, sirvienta de un café situado en la "Vuelta de los Pájaros", de la citada carretera, cuyas lesiones le fueron producidas por los cristales del parabrisas, que le cayeron sobre la cara.

Trasladada a la Casa de Socorro fué asistida de una herida incisa de 7 centímetros de extensión en la región geniana izquierda, otra herida contusa en la región geniana derecha y dos heridas contusas en el dorso de la nariz, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado municipal.

Herido al poner en marcha un camión

Ayer, al medio día, ingresó en la Casa de Socorro Cristóbal Rodríguez de 17 años, domiciliado en el Rosario que presentaba probable fractura del radio derecho, por su tercio inferior, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Dicha lesión se la produjo cuando trataba de poner en marcha el camión número 2.853, en cuya ocasión recibió un golpe con la manivela, a causa de una contra marcha.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 9 de Septiembre

Table with 2 columns: Currency/Instrument and Price. Includes Libras, Francos, Liras, Francos suizos, Francos belgas, Dólares, Marcos, Escudos portugueses, Pesos argentinos, Florinas, Coronas austriacas, 4 por ciento interior, 4 " exterior, 4 " amortizable, 5 " " ".

ACCIONES

Table with 2 columns: Company Name and Price. Includes Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Español de Río de la Plata, Compañía Arrendataria de Tabacos, Ferrocarriles Madrid-Zaragoza-Alicante, Ferrocarriles del Norte.

Observatorio Nacional

El Tiempo: Día 9

Temperatura máxima a la sombra: 26.3. Temperatura mínima: 22.1. Humedad relativa media: 64 e n t e s i m a s. Dirección dominante del viento: N.E. R. corrió de viento durante las últimas veinticuatro horas: 118 Kilómetros. Agua evap. crada durante las últimas 24 horas: 4 milímetros. Recipitación acuosa: 0.0 milímetros. Estado general del cielo: Nuboso. Estado general del mar: Marejada. Jefe del Observatorio, Miguel Botella.

Actualidades

Plazas vacantes en el Ayuntamiento de esta capital

Se ha abierto Concurso para proveer tres plazas de cobradores del Ayuntamiento de esta capital para hacer efectivos todos los arbitrios que no son de pago directo por los contribuyentes en las oficinas municipales.

Las instancias solicitando tomar parte en este Concurso se presentaron en la Secretaría del Ayuntamiento de las 14 a las 16 horas, dentro de los 20 días hábiles que sucedan al de la inserción del oportuno anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia.

No hago regalos

Lo que otros fabricantes gastan en estampas y regalos lo dedico a mejorar hasta lo insuperable mis labores. Por ello los cigarrillos Gicasty no contienen regalos sino el más excelente tabaco, que es lo que buscan los buenos fumadores.

Las Colonias Escolares en las islas

El día 5 del actual mes, a las nueve de la mañana, del Parque de San Telmo, en Las Palmas, salió la segunda Colonia Escolar de dicha ciudad, con dirección a la villa de Moya, donde pasará una temporada de vacaciones, a igual que la primera expedición.

Consta este grupo de 60 escolares de ambos sexos, a los que despidieron, con las formalidades de costumbre, las autoridades y sus familias, a los que se unió, en la cariñosa despedida, un numeroso público.

El trasatlántico "Reina Victoria Eugenia"

Procedente de Barcelona y escalas en la mañana de hoy llegará a este puerto el trasatlántico español "Reina Victoria Eugenia", que se dirige a Santos, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

CON LA CAFETERA ELECTRICA "PROTOS"

se consigue preparar un café de aroma y sabor exquisito. Por esta razón y por su elegante presentación, son muy a propósito como regalo para las señoras. BAZAR COLON, Alfonso XIII, 27.

Grandes regalos

Fumando NUEVOS ORIENTALES DE LA BELLEZA, por cada diez cajetillas que consuma tiene usted derecho a un bonito pañuelo seda crepón de China, y consumiendo cien puede pedir un encendedor automático, una cartera de piel para señora u otros varios objetos, y además, reunir una colección compuesta de ochenta artistas célebres de Cine.

Del Registro civil

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos

Alfonso Hernández Suárez, y Clorinda Hernández López.

Defunciones

Isabel García y García, de esta capital, 40 años, viuda. Carcinoma de matriz; P. Ravina, 18.

Fernando Darías Marichal, de La Oliva, 75 años, viudo. Asistolia; Asilo de Ancianos.

Matrimonios

Juan Expósito González, de esta capital, 23 años, soltero, con Juana Cabrera Hernández, de esta capital, 21 años, soltera.



Llegada y salida de Vapores



Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Septiembre de 1929

Nombre del vapor y C.*	Día	DESTINO
SEYDLITZ Norddeutscher Lloyd	3	Vigo, Santander, Boulogne y Bremen.
USSUKUMA Deutsche Ost-Afrika Linie	5	Las Palmas, Takoradi, Lagos, Victoria, Santa Isabel y Duala.
AUG SCHULTZE Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei	6	Hamburgo y Bremen.
HENNER Hamburg-Bremer Afrika Linie	6	Las Palmas, Bissao, Dakar, Bathurst, Conakry, Duala, Kribi, Bata, Benito, Kogo y Pointe Noire.
IONIA Hamburg-Amerika Linie	7	Las Palmas, Liberia, Sao Thomé, Loanda y Lobito.
IYO Hamburg-Bremer Afrika Linie	10	Las Palmas, Monrovia, Takoradi, Accra, Cape Coast, Saltpond, Winnebah y Sa-pele.
WOLFRAM Hamburg-Bremer Afrika Linie	19	Las Palmas, Sao Vicente, Bauana, Boma y Matadi.
BILBAO Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs Rhederei	20	Hamburgo y Bremen.
IMMO Hamburg Bremer Afrika Linie	20	Las Palmas, Winnebah, Ikang, Santa Isabel, San Carlos, Tiko y Bibundi.
WADAI Woermann-Linie A. G.	25	Las Palmas, Takoradi, Accra, Lagos, Victoria, Tiko y Duala.

INFORMES: Marina, 31.

OFICINA: CASETA DEL MUELLE: Marina, 31.—Teléfono 1.140. Teléfono núm. 31.



Fred Olsen & Co.

OSLO

LINEA DE VAPORES FRUTEROS

Salidas del mes de Septiembre de 1929

PARA LONDRES

Día 4.—Vapor SAN JOSE
Día 11.—Vapor BUENAVISTA
Día 18.—Vapor SAN ANDRES
Día 25.—Vapor SAN JOSE

PARA DIEPPE

Día 7.—Vapor SARDINIA
Día 14.—Vapor BURGOS
Día 21.—Vapor SAN CARLOS
Día 28.—Vapor SARDINIA

PARA BURDEOS

Día 10.—Vapor SANTIAGO

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Carretera de San Andrés, junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 298 y 351



Compañía de Vapores

Correos interinsulares Canarias

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS

VAPORES EN SERVICIO

LEON Y CASTILLO 1465 tons. GOMERA - HIERRO 800 tons.
VIERA Y CLAVIJO 1465 tons. FUERTEVENTURA 800 tons.
LA PALMA 1465 tons. LANZAROTE 800 tons.

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arrecife: Los sábados, a las 24, y los miércoles, a las 11.

Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Hierro: Los miércoles y domingos.

Para Abona, Mérida, Abrejos, Cristianos, Adeje, Guía San Sebastián de la Gomera, Hermigua, Agulo, Vallehermoso y Valle Gran Rey: Todos los miércoles, a las 3 de la mañana.

Para Orotava, Icod, Garachico, Santa Cruz de la Palma, Sauces y Tazacorte: Los sábados de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Sardinia, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguín, Maspalomas, LAS PALMAS, Gran Tarajal, Pozo Negro, Puerto Cabras, Tifosa, Arrecife y Arrieta: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

COMUNICACIONES DIRECTAS ENTRE LOS PUERTOS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Y LAS PALMAS

Salidas de SANTA CRUZ DE TENERIFE: Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

Salidas de LAS PALMAS: Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

OFICINAS: Eduardo Cobián, núm. 1



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(antes Antonio López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Septiembre de 1929

Nombre del vapor	Días	DESTINO
REINA VICTORIA EUGENIA	10	Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
ISLA DE PANAY	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Póo.
MONTEVIDEO	27	Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
INFANTA ISABEL DE BORBON	15	Cádiz y Barcelona.
BUENOS AIRES	13	Puerto Rico, La Guaira, PUERTO Cabello, Curacao, Sananilla y Colón.
MANUEL ARNUS	8	Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Los consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII, 35.



Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios correspondientes al mes de Septiembre de 1929

ENTRADAS		SALIDAS	
Día	Nombre del vapor	Día-Hrs.	DESTINOS
	PLUS ULTRA	1-12	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
5	INFANTA BEATRIZ	6-10	Cádiz y Barcelona.
7	ESCOLANO	8-12	Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
12	ISLA DE GRAN CANARIA	13-18	Cádiz y Barcelona.
14	INFANTA CRISTINA	15-24	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
19	INFANTA BEATRIZ	20-10	Cádiz y Barcelona.
20	ROMEU	22-12	Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
26	ISLA DE TENERIFE	27-18	Santa Cruz Palma, Cádiz y Barcelona.
27	INFANTA CRISTINA	29-12	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también en billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones, los hoteles que indiquen, y, avisando con ocho días de anticipación, se le tendrán preparados los kilométricos a su llegada.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las doce del día de salida y los frutos y cargas que estén al costado del buque a las cuatro de la tarde, para los buques que salen a las seis de la tarde, y para los que salen a las 10/12 de la mañana los despachos deberán estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para toda clase de informes dirigirse a su agente: MANUEL CRUZ, San José, núm. 10.

Anuncie Vd. en "Gaceta de Tenerife"

Servicio frutero de la "Línea Pinillos"

Servicio rápido quincenal y fijo con nuevos buques a motor. EXCLUSIVAMENTE FRUTERO

CANARIAS — PENINSULA — MARSELLA — GENOVA

Servicio del mes de Septiembre de 1929

Miércoles 11.—Motor-correo EBRO Para Cádiz, Barcelona, Marsella y Génova.
Miércoles 25.—Motor-correo SIL Para Cádiz, Barcelona, Marsella y Génova.

NOTAS.—No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se hayan presentado los despachos de embarques en la casa consignataria hasta las cuatro de la tarde del día de salida. No pudiéndose admitir carga alguna después de las seis del referido día.

En los viajes de retorno hacen estos buques las escalas de Génova, Marsella, Barcelona, Valencia, Cádiz y Casablanca, para tomar la carga que se presente para este puerto. Para la carga de Sevilla dispone la Compañía de un excelente buque que hace el servicio a Cádiz diariamente sin interrupción alguna.

ANTONIO LEDESMA (Agente)

Oficinas: Candelaria, 23.

Servicio frutero

para

HAMBURGO Y BREMEN

y con trasbordo para Copenhague, Stockholm, Oslo, etc.

Salidas del mes de Septiembre

Día 6.—Vapor AUGUST SCHULTZE	Compañía Oldenburguesa
Día 13.—Vapor OROTAVA	Norddeutscher Lloyd
Día 20.—Vapor BILBAO	Compañía Oldenburguesa
Día 27.—Vapor ARUCAS	Norddeutscher Lloyd
AGENTE	AGENTE
Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei	Norddeutscher Lloyd
JACOB AHLERS	Servicio frutero
Marina, 31.—Teléfono: 1140	MANUEL CRUZ
	San José, 40.—Teléfono: 1100

Yeoward Line

Salidas de vapores durante el mes de Septiembre de 1929

== PARA LIVERPOOL ==

Día	Nombre del vapor	DESTINO
7	ALONDRA	Liverpool
11	ARDEOLA	id.
14	AGUILA	id.
21	ALGA	id.
28	AVOCETA	id.

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en alfarolados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.



ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA, POR LOS VAPORES

San Cristóbal. - San Isidro

Sancho II. - Santa Ursula

Para informes: MARINA, 12.—Teléfonos: 278, 80 y 821

¡Buscad solo con gas!

La cocina moderna, económica e higiénica

Para instalaciones, adquisición de material, etc., dirigirse a las oficinas de esta Fábrica de Gas, Regia, 18, teléfono número 84.

Sergio Oliva Marínón

PROCURADOR

Ha trasladado su despacho a la calle de San Juan Bautista núm. 5.

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO



Embarques regulares y frecuentes mantienen existencias frescas y completas de los neumáticos "U. S.", tan sufridos, a su disposición en cualquier momento.

Los que usan cubiertas "U. S." le dirán que la inspección minuciosa y completa de su fabricación se refleja en el rendimiento que se obtiene de los "U. S. Royal Cord".

Distribuidor para Canarias
ALVARO Y VEGA
Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas

Fábrica del Gas

COK DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido. PESETAS 100, la tonelada en fábrica. Servicio a domicilio, PESETAS 5/50 el quintal (Al contado). Pedidos: dirigirse a la misma fábrica, teléfono número 183, o a don Pedro Martín Dorta, en la Plaza de Weyler.

SE ALQUILA

un Salón propio para Oficinas en el entresuelo del Casino, Eduardo Cobián número 1, con ventanas a la calle.

Darán razón: Conserjería Casino.

C. Rodriguez López

OCULISTA

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5. VIERA Y CLAVIJO NUMERO 30. Teléfono 809

Se alquila

un salón para comercio.—Darán razón: Teobaldo Power, 7.

Las nuevas colecciones de camisas y corbatas que acabamos de recibir, satisfarán cumplidamente a los hombres de gusto más refinado. Camisería LONDRES, Norte 21.

Se alquila

un almacén y una vivienda situadas en la Rambla de Pulido número 56. Darán razón, Bethencourt Alfonso 35.—Teléfono 286.

Maternidad y Clínica

Paseo de las Asuncionistas

instalada con el material moderno, en especial para partos, en enfermedades de la mujer y de los niños. Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5.

TELEFONO 660

RAYOS X.—LAMPARA DE CUARZO.—INCUBADORA PARA PREMATUROS Y DEBILES

Director: ADALBERTO RODRIGUEZ

Sanatorio

Plaza de 25 de Julio, núm. 4

Director: J. Rodríguez López

CIRUJANO RADIOLOGO

Especialista con títulos de las facultades de París, Londres y Hamburgo en enfermedades de la matriz, aparato digestivo, radiología, garganta, nariz, oídos y ojos.

Se practican toda clase de operaciones — Consultas de Medicina General

Gabinete Radiológico con tres aparatos de Rayo X más modernos conocidos actualmente.

EL NEO SYMMETRIE para Radioterapia profunda y curación del cáncer.

EL CONTACTO GURATORIO DE SIEMENS para Radioterapia superficial y Radiografía

EL PERFEC DE GAYEFFE para Radioterapia superficial y radioscopia.

Curación por Radioterapia sin operar de las enfermedades de matriz: cáncer, tumores, trastornos de la menstruación, anexitis, etc. Tratamiento de la hipertrofia de la próstata, reumatismo, eczemas, escrófulas, supuraciones crónicas del oído, bocios, enfermedades de la piel, supuraciones de los huesos parálisis y neuralgias etc., etc.

Aparato Diatermia, corrientes eléctricas de todas clases, masaje vibratorio, baños de luz, baños eléctricos, alta frecuencia, etc., etc.

Lámpara de cuarzo para raquitismo, anemia, clorosis etc., etc.

Este Sanatorio, montado con todos los adelantos modernos, se halla situado en uno de los sitios más céntricos y pintorescos de la población.

Se admite toda clase de enfermos de medicina y cirugía no contagiosos. Inyecciones de \$14.

HORAS de CONSULTA: Todos los días de ONCE a LINA.

DOBLE SEPARADOR

o sea de ebonita y madera especial, placas gruesas y por tanto de gran rendimiento, son las

Baterías

"K A W"

Estación de servicio BOSCH

LEONCIO ORAMAS

Villalba Hervás, 5.—Santa Cruz de Tenerife.

Habitación amueblada

SE ALQUILAN

Dr. Allart, 8.—Muy cerca del puerto

Solares a plazos

LOS VENDO MUY BARATOS A PAGAR POR MENSUALIDADES COMODAS.—TAMBIEN LE FACILITO LA MANERA DE QUE ADQUIERA USTED SU CASA PARA PAGARLA A PLAZOS PEQUEÑOS MENSUALMENTE.—LE REGALO PIEDRA SI LE INTERESA FABRICAR CON ESTE MATERIAL SU OBRA.

VIVA CASA PROPIA. NO PAGUE ALQUILER. NO LO DEJE PARA MAÑANA Y VEA A

Román Morales Rufino

IMELDO SERIS NUM. 97.—TELEFONO 702.